
 

 

 
 

Ata da Décima Terceira sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 29 de abril de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 

Samara Dayne Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus 

por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em 

seguida, o presidente convida a primeira secretária para fazer a chamada nominal 

dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves 

Parente, Helton Rodrigues Nunes, Francisco Romário Lima, Francisco Filho 

de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da Silva, Maria de Fátima Silveira da 

Silva, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Havendo comparecido 

todos os vereadores o Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao 

EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou a vereadora 

Helton Rodrigues Nunes para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino 

municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. O Presidente faculta 

a Palavra a Senhora Francisca Cosma Gomes Rabelo, Diretora da Cooperativa 

Fênix Ágape Filial 1, para explanação sobre as ações da cooperativa. (Art.15, §1°, 

II Regimento). O presidente faz a leitura do ofício de nº001/2022, solicitando ao 

presidente Daniel Bandeira Lima parte na fala na sessão ordinária do dia 29 de 

abril de 2022. Falou a Senhora Francisca Cosma Gomes Rabelo, diretora da 

Cooperativa, iniciou desejando um bom dia a todos e agradecendo a deus pelo o 

dia. Em seguida faz sua apresentação. Agradeceu ao presidente Daniel Bandeira 

pelo o espaço para falar de algo que diz ser de importância, que é falar da coleta 

seletiva e catadores de mães de família que sobrevive desse meio. Disse que a 

Cooperativa é ativa na cidade de Banabuiú desde 2014. Falou das dificuldades no 

período pandêmico, onde em 2020 conseguiu retomar os trabalhos, onde se faz 

um cadastro no Governo do Estado onde são contemplados com o auxílio catador. 

Seguiu falando sobre os catadores onde são 73 entidades cadastradas e 2.500 

catadores e que neste ano foi renovado o cadastro com 177 entidades, cooperativo 

e Associações de catadores trabalhando e recebendo uma bolsa de um quarto de 

salário mínimo. Seguiu falando do trabalho feito e de como funciona. Apresentou o 

trabalho que a cooperativa vem desenvolvendo na região e pediu um apoio, para 



 

 

 
 

que esse trabalho não venha ser feito apenas na cidade, mas também no sertão, 

fazendo uma inclusão e inserindo o projeto de Seletiva Solidária dentro do 

Município. Em seguida o Presidente faz blocos, para os vereadores fazerem suas 

indagações. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

iniciou desejando um bom dia a todos e parabenizou a senhora Francisca pelo o 

trabalho e externando a sua vontade de conhecer a Cooperativa que pela a qual 

ainda não conhece. Disse que teria uma pergunta, mas que a mesma respondeu 

em sua explicação. Parabenizou pelo o projeto e enfatizou a forma em que a 

Senhora Francisca fala, onde é com muita suavidade demonstrando o amor da 

mesma pelo o trabalho. Continuou falando da importância da reciclagem e dizendo 

respeitar a história da Senhora Francisca. Segui parabenizando-a, falando da 

importância de um incentivo e dizendo estar disposta a ajudar. Disse que será um 

projeto de todos os vereadores. E que será aprovado por todos. Ressaltou que irá 

fazer uma visita a cooperativa. Por fim agradeceu. Falou o vereador Gilson 

Fernandes da Silva, fez seu agradecimento a Deus e saudou a senhora 

Francisca, falando do prazer em recebe-la na câmara e enfatizando o esforço e 

trabalho da mesma, onde diz fazer a diferença no Município. Parabenizou pela a 

inovação em que a mesma trouxe ao Banabuiú. Pediu ao Presidente uma 

Audiência Pública com os comerciantes e a Cooperativa, para que se faça uma 

aliança de força compartilhada do projeto. Parabenizou e ressaltou que o pai da 

mesma conhecido por Quixadá, votou no mesmo. Disse que está para apoiar e 

ajudar no que for preciso. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, 

iniciou desejando um bom dia a todos e cumprimentando o Marcos Rabelo e 

Erivan que faz parte do partido. O parlamentar agradece a senhora Francisca por 

estar fazendo a explanação e externando o seu prazer em conhece-la. Disse que o 

nome da Cooperativa fala mais alto e que é algo de suma importância que a 

cooperativa traz ao Município e para o meio ambiente. Reforçou o que os 

vereadores antes dele falaram, dizendo que irão estar sempre à disposição do 

projeto que irá ser construídos juntos. O parlamentar pede uma explanação com 

relação a quantidade e o que é necessário para juntos construir e melhorar sempre 

mais. Em seguida a senhora Francisca responde a todos devidamente. Falou o 

vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia a todos, 

cumprimentou a Mesa Diretora e a todos que acompanham a sessão. Disse que 

não tem perguntas, pois já foram esclarecidas em outros momentos em que 

estiveram juntos. Disse que estar para fortalecer a gratidão do Município de 



 

 

 
 

Banabuiú tem com pessoas tão engajadas na luta pela a sociabilidade de muitos 

pelo o meio ambiente de todos. Falou da cadeia de sustentabilidade que a 

cooperativa tem, devido gerar emprego e renda e também saúde aos munícipes 

Banabuienses. Continuou falando sobre o assunto e da importância da educação 

do povo com relação ao lixo. Disse que irá visita-la e se colocou à disposição e 

dizendo que o projeto irá ser aprovado sim pelo o parlamento.  O parlamentar 

disse que a mesma sempre será bem-vinda na Casa legislativa. Falou a vereadora 

Samara Dayne Lemos, iniciou cumprimentando a senhora Francisca, disse que 

teve a oportunidade de levar junto a mesma o projeto ao Distrito da Barra do Sitiá, 

dizendo conhecer esse projeto e que foi apresentado havendo algumas 

dificuldades logísticas. Continuou falando sobre o assunto, das dificuldades e dos 

atravessadores. Disse que é um Projeto excelente e que está para somar, ajudar e 

fazer com que o Município desenvolva e que seja levada essas ações aos demais 

distritos como foi na Barra do Sitiá. Por fim parabenizou-a mais uma vez. Falou o 

vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando um bom dia a todos. 

Continuou falando de uma apresentação da senhora Francisca junto com o prefeito 

Edinho Nobre. Em seguida parabenizou-a e se colocou à disposição junto com 

todos os parlamentares aprovando o projeto e fazendo de tudo para que esse 

trabalho flua no Município. Continuou falando da importância desse trabalho 

seletivo. Falou de algumas reportagens assistido por ele com relação ao assunto. 

Disse que acredita que juntamente com o gestor irá fazer o projeto da certo no 

Município. Colocou-se à disposição para contribuir para o melhor de Banabuiú. 

Disse que esse trabalho deveria ser mais valorizado e que todos devem se 

empenhar e contribuir. Por fim parabenizou-a pelo o trabalho e a todos que 

contribuem em deixar a cidade limpa. Em seguida a senhora Francisca responde a 

todos devidamente. Falou o vereador Francisco Romário Lima, inicia desejando 

um bom dia a todos. Disse da satisfação em receber a senhora Francisca e 

falando da importância da Cooperativa e parabenizou-a por isso. Perguntou quais 

seriam outros tipos de incentivo e apoio que o município poderia ofertar. Falou com 

relação ao consórcio e suas responsabilidades. Falou o vereador Thiago de 

Sousa Oliveira, iniciou cumprimentando a senhora Francisca, disse que já teve a 

oportunidade de conversar com a mesma. Parabenizou o trabalho com todas as 

limitações e dificuldades onde o parlamentar diz ver que a mesma se identifica 

muito e que isso é importante para a cidade em questão ambiental e social. Como 

parlamentar se colocou à disposição. Disse que irá conhecer o trabalho mais de 



 

 

 
 

perto. Disse que ver que o poder público tem como ajudar com relação aos EPIs. 

Seguiu falando sobre a importância desse trabalho. Por fim se colocou à 

disposição e parabenizou-a por estar à frente da cooperativa. Falou a vereadora 

Maria de Fátima Silveira da Silva, iniciou desejando um bom dia a todos. 

Parabenizou a senhora Francisca pelo o belíssimo trabalho em que a mesma vem 

fazendo na cidade. Disse que não conhece, mas que tem ouvido falar da 

grandiosidade do mesmo. Disse que pode contar com todos os vereadores, pois 

todos têm o mesmo pensamento, a mesma vontade e a mesma dedicação pelo o 

Município. Perguntou como a casa legislativa pode fazer para ajudar os catadores 

de reciclagem. Falou da importância desse projeto se estender aos distritos. 

Continuou falando da riqueza do trabalho seletivo. Parabenizou a senhora 

Francisca e agradeceu. Em seguida a senhora Francisca responde a todos 

devidamente. O presidente Daniel Bandeira Lima faz seus agradecimentos e 

agradecendo a presença da senhora Francisca. Dando continuidade o Presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura dos projetos. A secretária da início a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo de N° 015/2022 de autoria do Poder Executivo; 

DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O PLANO 

MUNICIPAL DA PRIMEIRA INFÂNCIA 2022 A 2032 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de 

Justiça e Redação e comissão o de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente. A secretária da início a leitura do Projeto de Lei do Executivo de N° 

016/2022 de autoria do Poder Executivo; DISPÕE SOBRE: DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a 

Comissão de Justiça e Redação e comissão Finanças e Orçamento e comissão 

de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. A secretária da início a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo de N° 013/2022 de autoria do Poder 

Legislativo, DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

AO ILM. SR. CAMILO SOBREIRA DE SANTANA. A secretária da início a leitura do 

Projeto de Lei do Legislativo de N° 004/2022 de autoria do vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo DISPÕE SOBRE: A INSTITUIÇÃO DO FERIADO DE 

SANTA LUZIA PADROEIRA DO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS, NO 

MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a Leitura o 

Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação. A secretária 



 

 

 
 

inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente 

passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação os 

requerimentos/indicação a seguir. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 

107/2022 de autoria do vereador Thiago de Sousa Oliveira Solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Presidente da Câmara de Banabuiú, a 

criação do Procon na Câmara Municipal de Banabuiú. O mesmo defendeu sua 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação 

de N° 108/2022 de autoria da vereadora Samara Dayane Lemos, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Saúde, 

solicitando dos mesmos a reforma do Centro Comunitário da localidade de Beira 

Rio. A mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidas e aprovadas as indicações de N° 109, 110 /2022 de autoria do vereador, 

Gilson Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando dos mesmos a compra de um trator com todos os 

implementos, para atender o Governo II, Gonçalves, Caiçarinha, Rinaré Sede, 

Malacaxeta e Caraúbas de Cima. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a implantação de uma academia ao ar livre 

na praça do distrito de Rinaré. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o 

apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 111, 112  

/2022 de autoria da vereadora, Anne Vilene Machado Nobre Vasconcelos, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a 

instalação da iluminação pública na comunidade de Governo I em frente ao salão 

da associação. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e 

ao Sr. Secretário de Esporte, Juventude e Lazer, solicitando dos mesmos a 

manutenção da arena esportiva da praça José de Sousa Nobre. A mesma 

defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e 

aprovadas as indicações de N° 113, 114  /2022 de autoria do vereador, Helton 

Rodrigues Nunes Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Sr. 

Secretário de Saúde, solicitando do mesmo que seja designado permanentemente 

um carro para UBS de Boa Água, Jiqui I e II, Governo I, Logrador, Salgadinho, 

Aroeira, Iracema e Barra do Fonte. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a construção de um campo de futebol 

Society na comunidade de Salgadinho. O mesmo defendeu suas indicações 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 

115/2022 de autoria do vereador, Francisco Filho de Oliveira Rêgo Solicita 



 

 

 
 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Sr. Secretário de Saúde, 

solicitando do mesmo a implantação de uma casa de apoio em Fortaleza, com 

profissionais da área da saúde. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o 

apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 116/2022 de autoria 

do vereador, Daniel Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Secretário de Infraestrutura, solicitando do mesmo a que seja colocado às 

luminárias das comunidades de Muricizinho e Veredas. O mesmo defendeu sua 

indicação agradecendo o apoio dos colegas.  Foi discutida e aprovada a indicação 

de N° 117/2022 de autoria do vereador, Francisco Romário de Lima, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

implantação de manilhas nos trechos das estradas cortadas por Riachos e Lagoas, 

que estão com dificuldades de passagem de pessoas e veículos nas Comunidades 

de Jurema de Baixo, Cazinhas, Varzéa da Esmera e Sítio Buraco. O mesmo 

defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. O Presidente da 

sequência solicitando a secretária para fazer a leitura dos Pareceres e Projetos. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 

017/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 003/2022 de autoria do FRANCISCO 

ROMÁRIO DE LIMA DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE 

RUA MARIA BATISTA DA SILVA SÁ NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ” Em seguida, o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2022 de autoria do 

VEREADOR FRANCISCO ROMÁRIO LIMA DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA 

OFICIALMENTE DE RUA MARIA BATISTA DA SILVA SÁ NA SEDE DO NOSSO 

MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ” Em seguida, o presidente coloca o 

Projeto em discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e Redação de N° 

018/2022, Projeto de Indicação N° 001/2022 de autoria da vereadora ANNE 

VILENE MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS DISPÕE SOBRE: A CRIAÇÃO 

DO PROGRAMA DE ESTÁGIO INTITULADO - “PRIMEIRA OPORTUNIDADE NA 

MINHA CIDADE – PROGRAMA MUNICIPAL DE ESTÁGIO.” A secretária inicia a 

leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos de N° 016/2022, 

Projeto de Indicação N° 001/2022 de autoria da vereadora ANNE VILENE 

MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS DISPÕE SOBRE: A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE ESTÁGIO INTITULADO - “PRIMEIRA OPORTUNIDADE NA 



 

 

 
 

MINHA CIDADE – PROGRAMA MUNICIPAL DE ESTÁGIO. ” A secretária inicia a 

leitura do Parecer da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte E Meio 

Ambiente: de N° 008/2022, Projeto de Indicação N° 001/2022 de autoria da 

vereadora ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS DISPÕE 

SOBRE: A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE ESTÁGIO INTITULADO - “PRIMEIRA 

OPORTUNIDADE NA MINHA CIDADE – PROGRAMA MUNICIPAL DE ESTÁGIO. 

” Em seguida, o presidente coloca os pareceres em discursão e votação e os 

mesmos foram aprovados por unanimidade. A secretária inicia a leitura do 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 001/2022 de autoria da vereadora ANNE VILENE 

MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS DISPÕE SOBRE: A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE ESTÁGIO INTITULADO - “PRIMEIRA OPORTUNIDADE NA 

MINHA CIDADE – PROGRAMA MUNICIPAL DE ESTÁGIO.” Em seguida, o 

presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é aprovado por 

unanimidade. Em seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura do 

oficio de nº0296/2022, em que recomenda os proprietários de bares, lanchonetes, 

restaurantes, clubes, casas de show e similares, para que se abstenham da 

produção de som, música, cantorias ou qualquer outro ruído de níveis intoleráveis 

ao ser humano acima de 55 dBA em seus estabelecimentos residenciais em 

desrespeito a paz e tranquilidade dos vizinhos, sobre tudo no período noturno sob 

pena de serem responsabilizados. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 

facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 

vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Por fim, não 

havendo mais matéria o Presidente encerra a sessão, marcando a outra para o dia 

06 de maio de 2022. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que 

depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 

 
                      _________________________________________________________ 

                                                 Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 
 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 
 

 ________________________________________________________ 

        Daniel Bandeira Lima 

 



 

 

 
 

Ata da Décima Terceira sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 29 de abril de 2022, às dez horas (10h00min). 
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Samara Dayne Lemos 
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Thiago de Sousa Olive 

 


